

## Con los más positivos resultados, se está efectuando por las fuerzas nacionales el ataque sobre San Sebastián, comenzado ayer muy de mañana

### La tripulación roja ha abandonado definitivamente el crucero "Miguel de Cervantes" inservible por completo a consecuencia de los ataques de la aviación nacional en la barra de Huelva

### Los cadetes del Alcázar de Toledo siguen resistiendo heroicamente, dominando la estación ferroviaria con fuego de cañón, que impide la llegada de trenes rojos

## El ataque de las fuerzas nacionales sobre San Sebastián

### Eficaz bombardeo contra el interior de la capital y sus alrededores.—El desorden y la confusión entre los defensores de la plaza.—El gobernador hace una llamada a los mayores de 21 años

París (Radio Tetuán).—Fugitivos de San Sebastián llegados a ésta confirman que la situación en dicha capital es extraordinariamente crítica.

Dicen que el ataque de las fuerzas nacionales comenzó ayer muy de mañana.

El acorazado "España" bombardeó varios objetivos del interior de la capital y sus alrededores, con positivos resultados.

Aumentan el desorden y la confusión entre los defensores de la plaza. Tanto que nada de extraordinario tendría que estallase la guerra civil en el interior de la ciudad antes de que las fuerzas patrióticas las cesaran.

Hay enorme escasez de artículos alimenticios en San Sebastián; y los nacionalistas vascos y los republicanos de izquierda

moderados tienen muy pocas ganas de luchar contra los nacionales.

La defensa de San Sebastián está en manos del jefe comunista Larrañaga, comisario de guerra de las provincias vascas.

Larrañaga estuvo también en Irún y salió de dicha ciudad, momentos antes de tomarla el Ejército salvador, en una pequeña cañonera que lo trajo a San Sebastián.

Los fugitivos aludidos dicen también que el gobernador civil de Guipúzcoa, Antonio Ortega, ha movilizado a todos los mayores de 21 años de edad que residen en la capital.

La mayoría de los enfermos y heridos que se hallaban en los hospitales han salido por vía marítima para Bilbao y Santander.

relativa a la expulsión de éste territorio de los periodistas italianos que en una memorable sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, apostrofaron al Negus cuando este defendía su causa.

Los periodistas italianos habían presentado un recurso contra la orden de expulsión.

### Anulación de ciertos pedidos de material para la industria española

París.—El ministro de Industria y Comercio del gobierno de Madrid ha dicho que una importante Sociedad de aceros eléctricos anuló ciertos pedidos de material para la industria española.

### Los agentes de colocación del oro del Banco de España

París.—Ha llegado a esta capital Flores de Leus.

Este es un agente encargado de colocar en Francia el oro que del Banco de España enviado por el Gobierno de Madrid.

Como agente en Viena actúa el periodista Compus-Varga, al que se ha remitido desde París un cheque por valor de 170.000 libras esterlinas.

A Nueva York ha sido enviado como agente oficioso del Gobierno de Madrid para estas "operaciones" con el oro de España, el secretario de Embajada, García de la Higuera.

Por otra parte, Builla ha pedido desde Londres a la Embajada que se le envíen 5.000 libras esterlinas para pagar unas motocicletas.

### Un recorrido triunfal por los pueblos dominados en el frente de Toledo

Burgos.—El general Franco ha recorrido los pueblos del frente de Toledo, los cuales están en poder de las fuerzas nacionales, deteniéndose sobre todo en Oropesa y Talavera de la Reina.

Durante su recorrido el general Franco ha sido objeto de entusiásticos recibimientos.

Acompañaban a Franco el general Kindelán y el coronel Yagüe.

### Aumento de salario a los obreros

Roma.—Los periódicos de esta capital publican el acuerdo adoptado por el cual se aumenta en el 6 al 8 por 100 el salario a los obreros de las industrias de objeto de arte, papel de imprenta y otras.

### Bombardeo de Málaga y Valencia por la aviación nacional

Roma.—Radio Roma ha confirmado que la aviación nacional bombardeó Málaga y Valencia.

El pánico causado por las bombas fué enorme, como grande fué la desmoralización de la población civil.

## ¿Martínez Barrio herido de un balazo?

Sevilla.—Una radio, dió esta madrugada la noticia de que Martínez Barrio había sido herido en un brazo al intentar abandonar Valencia.

No daba más detalles, sino que la herida no era grave y que ayudado por unos amigos había podido salir sin decir a donde iba.

### Se confirma la agresión a Martínez Barrio

Roma (Radio Roma).—Se ha confirmado la agresión de que ha sido objeto en Valencia Martínez Barrio.

Este tiene en el hombro derecho una rozadura de bala.

### El batallón "Las Águilas"

Tetuán.—Radio Tetuán ha dicho que ha captado un mensaje de Madrid dando cuenta de que ha regresado a la capital el batallón "Las Águilas".

Se explica la presencia de este batallón diciendo que ha venido para reorganizarse. Pero a lo que parece el batallón ha llegado completamente destruido.

### La odisea de la familia del general Queipo de Llano y del obispo de Málaga

Tánger.—El señor Bianchi, con sul de Italia en Málaga, ha relatado a un periodista portugués por menores interesantísimos de la forma en que logró salvar a la familia del glorioso general Queipo de Llano y al esclarecido obispo de la diócesis de Málaga, doctor Balbino Santos Olivera, tan querido de los sevillanos.

El día 2 de agosto había llegado a Málaga el vapor italiano de carga "Etruria". Con los nombres de señora y señorita de Tovar se hallaban en una fonda, ocultas, la esposa y la hija del general Queipo de Llano. El señor Bianchi las trasladó al puerto y las hizo pasar por viajeros del "Etruria" que habían ido al cine y tuvieron que refugiarse en el Consulado al sentir los tiros. Al pedirle los rojos los pasaportes, les invitó terminantemente a que fuesen al barco y preguntasen al capitán. Si lo hacen, los matamos o nos lo llevamos prisioneros—, se brava con acento firme el señor Bianchi.

El mismo día salvé a la hija casada del general, al marido y a su niño de veinte meses, que estuvieron ocultos en mi casa, no lejos del puerto.

Quedaba el hijo del general y al llegar el barco de guerra italiano "Eugenio de Saboya", se había formado una verdadera marejada de gente que aullaba contra mí. Amenazando a la vieja dueña de la pensión en que estaba, logré descubrir a un tal González, que era el joven Queipo de Llano, el cual dormía en un desván. Saltando tejados, esquivamos a la gente. Lo hice mi secretario, dándole un montón de sobres con el sello del Consulado.

El señor Obispo, con otro sacerdote estaba en otra casa humilde y hospitalaria. Como el doctor Santos Olivera habla perfectamente el italiano, le hice pasar por el conde de Chiessa.

Por fin, favorecidos por la sombra de la noche, pudimos coger la canoa y nos alejamos hacia el mar.

Terminó diciendo el señor Bianchi que durante los últimos días de su estancia en Málaga, su vida ha estado constantemente amenazada.

### ACERCA DE LA PROXIMA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION EN LOS ASUNTOS INTERNOS DE ESPAÑA

Londres.—En los medios oficiales británicos se afirmaba esta mañana que el Comité de Coordinación de los acuerdos sobre la no intervención en los problemas internos de España, ha sido convocado para principios de la semana próxima. Probablemente se reunirá el lunes o martes siguientes.

Se hace notar también en estos medios competentes que faltan las respuestas relativas a las medidas adoptadas por doce países, miembros de aquel Comité internacional. Por otra parte, se han mandado instrucciones al embajador británico en Lisboa para apoyar las nuevas diligencias del Gobierno de Portugal y se tiene la esperanza de que se logrará que el país luso esté representado en la próxima reunión del Comité, en cuyo orden del día figura el estudio de ciertas medidas para llenar algunas lagunas.

### UN BUQUE DE GUERRA MEXICANO, CON FUGITIVOS

Gibraltar.—El buque de guerra mejicano "Durango" llegó a este puerto, procedente de Valencia.

Tras a bordo 200 mejicanos fugitivos de algunas ciudades españolas. Algunos de ellos desembarcaron en Lisboa y otra van a continuar su viaje por Méjico.

## El "Miguel de Cervantes", inservible y sin tripulación

Roma.—Radio Roma comunica que la tripulación roja ha abandonado definitivamente el crucero "Miguel de Cervantes".

Este quedó completamente inservible después del ataque que le hizo objeto la aviación nacional en la barra de Huelva.

Las bombas de esta aviación le causaron enormes destrozos en las dos torretas y otros sitios del barco.

### Hacia un nuevo Tratado de Locarno

Londres.—Inglaterra, según informaciones que se tienen, ha invitado a Francia, Alemania, Italia y Bélgica para una conferencia que tendrá por objeto negociar un nuevo tratado de Locarno.

Dicha conferencia se proyecta para el día 19 de octubre.

## La heroica defensa y la dominación de los cadetes de Toledo

Burgos.—Una persona que ha estado en el frente en que actúan las fuerzas de Yagüe en la provincia de Toledo ha dicho que las noticias recibidas de la capital confirman que los cadetes, desde el alcázar, son dueños de la plaza de Zocodover, a la que batan con fuego de fusilería.

Estos heroicos cadetes dominan también la estación ferroviaria con fuego de cañón, impidiendo lleguen trenes con rojos a la imperial Toledo.

Los trabajadores toledanos han publicado un manifiesto en el que los gremios obreros hacen un llamamiento pidiendo víveres.

### Anulando la expulsión de un periodista italiano

París.—Comunican de Ginebra a "Le Matin" que el Consejo Federal Suizo ha anulado la orden del Consejo Cantonal de Ginebra

## CORAZÓN DE JESÚS

Corazón de Jesús, rosa fragante  
que perfumas el mundo con tu amor;  
Corazón de Jesús, árbol gigante,  
cuya sombra mitiga mi dolor  
¿Quién ha clavado el puñal lacerante  
que hace manar la fuente del perdón?

Porque Tú sabes, Corazón divino,  
que el hombre es débil y su triste sino  
es caminar sin rumbo; su destino,  
la muerte que tu Cruz redimió.

Corazón de Jesús, hoy Tú sonríes  
a esta España cuajada de rubies,  
granada abierta, cual tu Corazón,  
ansiosa de victoria y de perdón.

María Luisa Muñoz de Buendía

El Gobierno de la Generalidad decreta la división de Cataluña en nueve regiones

Barcelona.—Con el fin de reorganizar la economía catalana, el Gobierno de la Generalidad ha decretado la división de Cataluña en nueve regiones.

En la capital de cada una de estas regiones será constituido un Consejo de Economía, delegado del Consejo de Economía de Barcelona y de él formarán parte representantes de las diversas organizaciones políticas y sindicales.

No obstante esto, el ministro de Trabajo, señor Tomás y Pierra, ha declarado a los periodistas que la organización política de Cataluña no será alterada.

De conformidad con el Consejo de Economía, el Gobierno catalán ha decretado la prohibición de aumentar los precios de los géneros alimenticios. El referido decreto estipula que el Consejo de Economía se pondrá de acuerdo con el Comité obrero de la fiscalización para proceder a la tasa de los precios.

Una carta del general Franco al jefe de la Base Naval de El Ferrol

El Ferrol.—El almirante de esta base naval ha recibido del jefe de los Ejércitos de África y del Sur de España, general Franco, fechada en Cáceres, la siguiente carta:

"Muy agradecido a tu saludo y al de todo el personal de esa base naval. Correspondo con afecto, manifestando a todos mi satisfacción por el gran espíritu que demuestran trabajando con entusiasmo por el rápido éxito del movimiento nacional salvador de España.

No desconozco el heroico sacrificio de los jefes y oficiales, clases y marineros que derramaron su sangre en ese Arsenal y de las fuerzas que lucharon para sofocar el movimiento comunista que estalló en los barcos que ahí se hallaban.

Oportunamente se recompensará a los que tan valientemente se portaron. Puedes asegurar a las viudas y a los huérfanos de todos los que dieron sus vidas por la salvación de España, que el Estado Nuevo que estamos forjando en esta lucha diaria que en su día causará el asombro del mundo, no los desampará. Serán objeto de su más decidida y entusiasta protección.

Todo marcha muy bien. Los marineros enemigos están completamente desmoralizados por la acción constante de nuestros aviones que les averían barcos. En breve, todos los buques piratas serán dominados por nosotros. Te envío un cariñoso abrazo tu viejo amigo y compañero, Francisco Franco."

LA TACTICA INCENDIARIA DE LOS ANARQUISTAS

Bilbao.—Por causas desconocidas esta mañana se produjeron simultáneamente cinco incendios en otros tantos lugares de la villa bilbaína. No se han podido recoger más pormenores de este hecho, un poco raro, que hace suponer que ha empezado ya la táctica de los elementos anarquistas que es la de destruir por destruir.

ESE ES EL CAMINO

Mérida.—En Berlanga, provincia de Badajoz, cuando se aproximaban las fuerzas nacionales, los marxistas, comprendiendo que sus jefes los tenían enjañados, fueron a la cárcel y saltaron a los presos que allí estaban sin culpa alguna. En su lugar, metieron en la prisión a los propios jefes. Cuando los nacionales entraron en la localidad, los marxistas acudieron a recibirlos y les entregaron a sus jefes, evitan así tener que pagar las ulpas de quienes les dirigían.

LOS SECRETARIOS DE LA EMBAJADA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—Se confirma la dimisión de los secretarios de la Embajada española en esta ciudad, señores Luis Irujo y Luis Olivares.

Este último declaró a la Prensa lo siguiente: "Soy un verdadero español y todas mis simpatías son enteramente para el Gobierno nacional".

UNA DE TANTAS "VERDADES" DE LOS MARXISTAS

Madrid.—La emisora de radio de esta capital, a las órdenes de las milicias populares ha divulgado la noticia de que las fuerzas nacionales habían asesinado en Granada al ilustre escritor don Federico García Sanchiz.

Esta noticia debe ser tan exacta como muchas otras de la misma procedencia. Federico García Sanchiz, el creador admirable de las "charlas", conocidas y admiradas en todas las partes del mundo, es un hombre integro y de derechas, español auténtico, que perteneció mucho tiempo a la redacción de "ABC" de Madrid. Actualmente se encuentra de excursión por América del Sur.

YA ES "BASTANTE"

Madrid.—Ha llegado la primera columna de catalanes que viene a colaborar en la defensa de la capital.

Está constituida por milicianos de la Confederación Nacional del Trabajo y de la Federación Anarquista Ibérica.

Estas fuerzas desfilaron en presencia de todo el Gobierno.

CUANDO LES LLEGUE LA "VICTORIA"...

Madrid.—El periodista José Portela, de "Heraldo de Madrid" en una alocución que ha lanzado por el micrófono de Unión Radio, ha dicho que después de la victoria (?) del Gobierno, solo habrá una clase: la proletaria. Los grandes propietarios, los oficiales, los sacerdotes y los frailes no tendrán derecho a vivir.

EL "LIO" EN EL SENO DEL FRENTE POPULAR.-LOS ANARQUISTAS CONTRA LOS SOCIALISTAS

Cádiz.—Radio Cádiz comunica lo siguiente:

"En Madrid, los miembros del Frente Popular continúan sin entenderse, a pesar de los esfuerzos empleados por Prieto y Largo Caballero para que se lleve a un acuerdo.

La Federación Anarquista Ibérica se muestra cada vez más hostil al Gobierno y según se dice, prepara un golpe de fuerza contra los socialistas. Los extremeños se dedican al pillaje y al saqueo, no obedeciendo para nada a las órdenes del Gobierno.

En Barcelona la F. A. I. ha retirado su confianza a Compañys.

RECURREN A TODO EL MUNDO, EN UN LLAMAMIENTO SINTOMATICO

Coruña.—El locutor de la emisora local hace resaltar el hecho de que los marxistas de Madrid han pedido auxilio a los proletarios de todo el mundo para la defensa de su causa, mientras que a los nacionales les basta el Ejército español, las organizaciones milicianas y el espíritu de sacrificio de todos.

Termina diciendo que el llamamiento del Gobierno de Madrid es altamente sintomático.

MILLAN ASTRAY FELICITA AL CORONEL YAGÜE

Coruña.—El general Millán Astray, fundador de la Legión Extranjera, ha enviado al coronel Yagüe un telegrama, felicitándolo por las victorias obtenidas en la provincia de Toledo.

En breve, le será enviado al teniente coronel un bastón de mando que los habitantes de Coruña le ofrecerán para su entrada en Madrid.

Millán Astray visitó ayer por la mañana, las fábricas de tabaco y fósforos de la plaza de Riazor.

LOS MARXISTAS EN BUSCA DE ARMAMENTOS Y BOMBAS

Coruña.—Radio Coruña transmite con el comunicado acerca de las operaciones, el siguiente comentario:

"Nuestras fuerzas, en los varios frentes, mejoran sus posiciones, fortificándose en ellas. Entretanto, cuatro personajes marxistas recorren las capitales de Europa, alojándose en los principales Hoteles, para hacer propaganda solicitando armamentos y pidiendo hombres. Esto de muestra que ya no cuentan con el pueblo español."

TROTSKY EN RELACION CON LOS "CAMARADAS" DE LA GENERALIDAD

Córdoba.—Se asegura que el famoso jefe ruso León Trotsky, prosigue indirectamente sus conversaciones con la Generalidad de Cataluña, a fin de poder fijar su residencia en Barcelona.

San Sebastián está a punto de ser tomada

Cádiz.—Según las últimas noticias recibidas, en San Sebastián los nacionalistas vascos continúan riñendo empeñada lucha en las calles con los anarcosindicalistas, en virtud de que estos no están dispuestos a rendirse a las fuerzas nacionales.

Las tropas del Gobierno de Burgos prosiguen rápidamente en su avance, apretando cada vez más el cerco de aquella ciudad, encontrándose ya el grueso de las fuerzas a tres kilómetros de distancia.

Algunas columnas ocuparon los suburbios traspassando los primeros grupos de casas de la capital de Guipúzcoa, junto a las cuales llegaron anoche. Las fuerzas de retaguardia tomaron posiciones extratéticas en las cercanías.

La Junta Nacional de Burgos rechaza rotundamente una propuesta de armisticio

Pamplona.—Una personalidad, cuyo nombre no se ha hecho público, parece ser que ha estado haciendo gestiones cerca de la Junta Gubernativa de Burgos y del Gobierno de Madrid para que se pactase una especie de armisticio que permitiera la suspensión de las hostilidades por 15 días, cuyo plazo se aprovecharía en dar al país una nueva estructura política que armonizase la posición de ambos bandos.

Se asegura que la Junta Nacional de Burgos rechazó rotundamente y categóricamente semejante propuesta.

LA SITUACION EN SAN SEBASTIAN Y BILBAO

San Juan de Luz.—(Del envío especial de la Agencia Havas) —Emigrados de San Sebastián y Bilbao declararon que el abastecimiento en aquellas ciudades se está haciendo cada vez más difícil.

Uno de los refugiados confirmó que existen divergencias entre nacionalistas vascos y ciertos elementos extremistas cuatro de los cuales fueron muertos hace varios días, por aquellos, en un encuentro.

Todos los prisioneros que estaban en Enderleta y en otros puntos fueron trasladados a Bilbao.

El Brasil envía un mensaje de adhesión y simpatía al Gobierno de Burgos

Río de Janeiro.—Ha sido dirigido un mensaje al presidente de la Junta Nacional de Burgos en España, adhiriéndose al movimiento que patrocina. En dicho mensaje se expresa la vital simpatía de los firmantes por la causa de España y por el caudillo de este movimiento salvador.

Las firmas de este documento lo encabezaba el presidente de la República y numerosos senadores y diputados.

San Esteban de Pravia, en poder de las fuerzas nacionales

Burgos.—Una nota oficiosa del mando de la Octava División Militar confirma que las columnas de Galicia que operan en Asturias, bajo el mando del coronel Teixeira, han ocupado, en una carga impetuosa a la bayoneta, San Esteban de Pravia.

El vecindario de esta localidad recibió con gran entusiasmo a las tropas nacionales, dispusieron un cariñoso recibimiento.

Los servicios oficiales y particulares de San Esteban de Pravia fueron rápidamente normalizados, habiéndose nombrado las autoridades administrativas locales.

Falange Femenina de las J. O. N. S.

Mujeres de Huelva...

¡Arriba España! Siempre ARRIBA porque todos los españoles luchamos por Ella con la mirada en el lugar que le corresponde.

¡Dios y España! ¡Todas a engrosar las filas de Falange Femenina! Nuestro local: "Ex" Ateneo Popular. Horas de oficina: 11 a 1 y 4 a 7.

© Ayuntamiento de Huelva

El general Cabanellas dirige a los españoles patriotas una vibrante alocución

Burgos (Radio Castilla).—Esta noche ha hablado desde el micrófono de Radio Castilla el general Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional.

Después de dirigir un saludo a los españoles patriotas, dijo:

Quisiera que el mundo entero se diera cuenta de que luchamos por defender la civilización y librarla de las garras de sus enemigos. Los hechos gloriosos que se han sucedido, llenos de sangre y de sacrificio del Ejército y de los milicianos patriotas, revelan que estamos cerca de recuperar la vieja grandeza de la Patria.

¡Españoles! Tened la seguridad de que España está salvada. El Ejército, pase lo que pase, cueste lo que cueste y caiga el que caiga, está en pie, y no consentirá que nadie destruya la obra iniciada. A los traidores, a los cobardes, se les aplicará el castigo merecido. Sabed, españoles, que el Ejército lucha por restaurar en España la justicia y la honra que ansia el pueblo español. Todo se alcanzará, todo está alcanzado.

¡Españoles! Vuestra hora se acerca. Levantad los corazones. La nueva España reanuda. Líos lo quiere así. Los hombres que estamos al frente de esta Junta de Defensa Nacional procuramos cumplir con nuestros deberes, fijo el pensamiento en la Patria. Estamos asistidos de la inmensa mayoría de los españoles, que nos apoyan y aconsejan y acompañan con absoluto desinterés. Se adoptarán oportunamente las medidas para castigar a los ladrones de nuestra Hacienda. No se les perdonará. Los billetes del Banco de España que han robado no tendrán ningún valor. Perderán todo lo que poseen. Os repito, españoles, que vuestra hora se acerca. Españoles del Norte; españoles del Este; españoles todos, a todos os saludo, a todos los que lucháis por una España grande, por una España única, por una España libre del veneno de la política. A los que no nos ayudaron los aplazaremos sin condiciones y castigaremos ejemplarmente a los que envenenaron al pueblo con malas doctrinas.

¡Españoles! Redid ote vuestra hora se acerca. ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España! Adelante.

EN EL ATAQUE A SAN SEBASTIAN, SE PROCURA CAUSAR EL MENOR DAÑO POSIBLE PARA LA CIUDAD

San Sebastián.—Hoy ha proseguido el ataque a San Sebastián. La artillería se empleó con los objetivos precisos para producir el menor daño a la bella ciudad donostiarra. Solo actúa la artillería para proteger el avance de los infantes.

Han sido totalmente cortadas las comunicaciones por las tropas nacionales. Un destacamento marchó a bastante distancia para levantar los raíles del ferrocarril.

El jefe de las fuerzas antimarxistas del Norte, ha declarado: "Queremos evitar un desastre, como en Irún. No queremos casas incendiadas, ni terribles bombardeos, pero tampoco queremos que aquellos que provocaron la guerra civil, escapen. Nuestros hombres han realizado aquí un esfuerzo heroico y nos asombra que de San Sebastián vengan proposiciones para la rendición precisamente en el momento en que aquella ciudad no tiene ninguna posibilidad de resistir.

El general Mola concluye diciendo al redactor de "L'Echo de París":

"Hasta luego. Volveremos a encontrarnos en Madrid."

LOS DESFILES DE LAS MILICIAS ROJAS, EMPLEADOS COMO PALIATIVOS

Burgos.—Continúan los ataques aéreos a Madrid con los siguientes estragos, que aumentan el desaliento de los defensores de la capital.

El Gobierno de Largo Caballero procura, a cambio, distraer a la población, organizando frecuentes desfiles de milicianos, que al disolverse, regresan a sus casas, en vez de partir para el frente.

En Madrid, de donde se han retirado ya todos los embajadores, apenas si se encuentra el de Rusia.

Un anarquista, generalísimo de los rojos en Barcelona

Barcelona.—Entre los nombres de anarquistas que figuran para ocupar el cargo de generalísimo de las fuerzas rojas de Cataluña, figuran las candidaturas de Ascaso Durruti, Sandino y Villalba.

Respecto a Ascaso, parece que se le considera solamente como un guerrillero.

A Sandino, el criterio que de él tienen es distinto, ya que se le cree únicamente servible para servicio de aeronáutica, Arma a la que pertenece.

Por último, a Villalba es al que mejores dotes militares se le reconocen, pero no cuenta con un historial republicano ni obrerista y, por lo tanto, no se fían de él ni la Generalidad ni la F. A. I.

De todas formas, resolverán este asunto en Barcelona nombrando un generalísimo a su gusto, no al gusto de Madrid ni del Gobierno Largo Caballero.

El anarcosindicalista García Olivares parece que cuenta con las simpatías de la Generalidad. Ahora, que no se ha ocultado, en manifestar a la Prensa catalana que en Barcelona no se cuenta con armas. Solamente tenemos

unas ametralladoras viejas y unos cañones miserables. Cuando nos presentamos en el frente aragones, somos siempre rechazados, pues por no contar no contamos nada más que unos vientos azules viejos.

Finaliza sus manifestaciones García Olivares diciendo que, además, es imposible haber estado toda la vida predicando a los camaradas la indisciplina y la autonomía individualista, y ahora pedirles de buenas a primeras tengan disciplina y orden.

Mieres es conquistado también

Avila.—El cuartel general de esta ciudad comunica que la columna del coronel Trincera, que está operando en Asturias, ha conquistado la plaza de Miera, después de haber tomado varios pueblos de los alrededores de Avila.

Se espera para esta tarde la caída de San Sebastián

Hendaya.—Las tropas españolas nacionales son dueñas de toda el ala derecha del río Urumea, que separa a San Sebastián del barrio de Gros y de la carretera de Francia.

Los requetés navarros y el Tercio ocuparon la estación del ferrocarril después de un ligero tiroteo con los rojos en el campo de Atocha, en cuyo frontón estaban refugiados.

Los corresponsales afirman que San Sebastián caerá probablemente, esta tarde.

La resistencia va siendo cada vez más endeble a causa de las luchas que hay entre nacionalistas vascos y extremistas.

Los comercios están cerrados y se dice que los fondos de los Bancos han sido llevados a Bilbao por orden de los nacionalistas.

Estos quieren entregar la ciudad para que no sufra los rigores del bombardeo, pero los anarquistas quieren incendiar los principales edificios, como hicieron en Irún.

El gobernador civil salió para Francia en una avioneta, y aunque se dijo que era para tratar de la rendición, parece que ha sido el pretexto para preparar su huida.

Azaña no puede más con el decaimiento

Roma.—Radio Roma confirma que Azaña es presa de una enorme inquietud.

Lo protege Galarza, pero Azaña no puede más con el decaimiento.

Los rexistas, al igual que el Ejército español

Berlín.—Radio Berlín da cuenta de que los rexistas están preparando en Bélgica un movimiento análogo al movimiento patriótico español.

RUSIA SERA EXPULSADA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Roma.—Parece que la Sociedad de Naciones se encuentra en la disposición de expulsar de su seno a Rusia.

LA AGITACION EN PALESTINA

Jerusalén.—Se han registrado nuevos encuentros entre las tropas británicas y los musulmanes.

Durante la refriega resultaron muertos tres policías ingleses, que dando heridos tres agentes del Cuerpo de Seguridad Pública de Palestina.

LA C. N. T. DE MADRID Y EL GOBIERNO DE LARGO CABALLERO, INCOMPATIBLES

Tetuán (Radio Tetuán).—La C. N. T. de Madrid se ha declarado cerradamente incompatible con el Gobierno de Largo Caballero.

LA DIMISION DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL BRASIL

Río de Janeiro.—El embajador español en el Brasil, don Teodoro Aguilar, ha confirmado oficialmente a la Prensa que tenía presentada la dimisión de su cargo al Gobierno de Madrid.

EL IV CONGRESO NACIONAL SOCIALISTA EN ALEMANIA

Berlín.—A fines del presente mes de septiembre se retirará en Nuremberg el IV Congreso nacionalsocialista. La sesión de apertura del Congreso será presidida por el Führer-canciller, Adolf Hitler.

Notas de la campaña

La espléndida victoria de Cerro Muriano

Los soldaditos de Cádiz en «Las Malagueñas» ¡Eran amigos!

Tras las sierras sevillanas y andaluzas, hoy nos corresponde visitar este sector de la sierra cordobesa, alrededor del pueblecito de Cerro Muriano...

doba, para coincidir sobre Cerro Muriano, cumplieron admirablemente sus objetivos, y se lo es el principal: sorprender al enemigo. El primer día, sus cañones contestaban a los nuestros...

espléndido triunfo: dos cañones, ametralladoras, fusiles, municiones; dos trones, uno en el Cerro Muriano y otro en la estación de Cádiz...



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del estómago o intestinos, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

Hace medio siglo

Día 12 de Septiembre de 1886

Soberbia marina para un pincel acreditado la que ofrecía nuestra vela en la tarde del viernes "El Muelle provisional" de las obras del puerto...

vido, gracias al director facultativo de la empresa del gas. Mr. Carlos Adam ha dado más realce a esos cuadros típicos en este clase de fiestas.

gracias a su serenidad, salió con vida. Fué uno de los más valiosos y fieles elementos con que contó el general Varela para resolver todas las situaciones. Ahora a sus órdenes, combate en la sierra cordobesa.

Hoy hemos tenido el honor de saludar al general Varela y felicitarle por los éxitos alcanzados por las fuerzas de su mando, así como también por el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Córdoba de nombrarle hijo adoptivo y preeminente de la ciudad.

Conociendo con la fiesta de su celestial patrona, la Virgen Santísima de la Fuensanta, hoy Córdoba ha experimentado la satisfacción de ver reanudadas sus comunicaciones ferroviarias, directas con Sevilla, que que dieron interrumpida el 19 de julio.

Córdoba ha correspondido gentilmente a la delicadeza nuestra. Enrique Tello Mazzariego Córdoba.

LA SECCION FEMENINA TRADICIONALISTA

Un llamamiento de las "Margaritas" a las mujeres de Huelva

Constituida la Junta organizadora de las MARGARITAS, de la Comunion Tradicionalista, en la Plaza de las Monjas, número 1, lo hacemos saber a todas las señoras y señoritas que tengan por lema DIOS, PATRIA y REY...

OBJETOS PARA EL CENTRO DE LAS MARGARITAS

Las simpáticas "Margaritas" nos piden para su local social los siguientes efectos: Tres máquina de coser. Dos máquinas de escribir. Una radio. Un timbre. Y un servicio de aseo.

LA PROVINCIA en Extremadura

ALMENDRALEJO

FUNERALES POR LAS VICTIMAS QUE PERECIERON EL DIA 7 DE AGOSTO EN LAS CARCELES

Los ex-prisioneros de los rojos acordaron costear entre todos unos solemnes funerales por el alma de los compañeros de fatiga de prisión que tuvieron la desgracia de perecer asesinados el día siete de agosto por los marxistas.

Al acto asistió las fuerzas de Falange y la milicia nacional. Una vez concluido el desfile ante los ex-prisioneros estos se dirigieron al convento de las monjas lugar en que habían estado ciento treinta y tres para restituir a la ermita un crucifijo que el compañero de cautiverio don Hermenegildo Alonso sacó en sus manos el trágico día 7 de agosto.

Este acto ha revestido la mayor solemnidad, habiendo resultado maravilloso dando así una nueva prueba el pueblo de Almendralejo de sus sentimientos nobles y cristianos.

SOLEMNE MISA DE CAMPAÑA Y JURA DE LA BANDERA

Desde las primeras horas de la mañana del día 8 no cesaron de llegar elementos de los pueblos limítrofes que se trasladaban para presenciar la jura de bandera y oír la misa de campaña. Los hermosos paseos de la escalinata se hallan totalmente ocupados.

Hace veinte años

Día 12 de Septiembre de 1916

Apadrinado por el rico comerciante de esta plaza don Francisco López Escandón y su distinguida señora, ha recibido las aguas del bautismo en la parroquia de la Concepción un niño del apoderado de aquél, don Carlos Serrano, imponiéndosele el nombre de Francisco. También fué bautizado otro niño de don Pedro Serrano, hermano de don Carlos, actuando los mismos padrinos.

En el expresado de ayer tarde salió para Caracas (Venezuela) el valiente novillero onubense José Rodríguez Bález Litri II. En dicho punto se propone pasar la temporada taurina que empieza ahora, por haber sido contratado por aquella Empresa para varias corridas.

El ministro de la Gobernación ha dicho que mañana publicará la "Gaceta" una real orden declarando que por tratarse de una cuestión que afecta al orden público, las compañías de alumbrado, no podrán suspender el servicio sin consentimiento del Gobernador civil, al cual tendrán que prever con treinta días de anticipación.

todas ellas fueron objeto de constantes aplausos y vivas, desbordándose éstos cuando pasa la Guardia civil la cual en sus gestos se les ve la emoción que les embarga. El desfile y jura, brillantísimo, no cesando el pueblo de ovacionar a las fuerzas que marcialmente marchaban a los cuarteles. Los balillas fueron también objeto de las mayores muestras de simpatías así como los falangistas y demás jóvenes que desfilaron por varias calles cantando el himno hasta entronquecer; por doquiera que pasaron no dejaron de oír ovaciones cerradas vivas y toda muestra de simpatías. El pueblo presenta un aspecto como hace muchísimos años no se conoce.

LA CORRIDA A BENEFICIO DE LAS FUERZAS

Al altruismo y sentimientos noble del ganadero local ex-prisionero don Félix García de la Peña, que donó cuatro novillos y un becerro; juntamente con el desinterés y nobles sentimientos de los afamados y valientes diestros "Torero de Triana" y Pascual Márquez, que accedieron a despachar dos bichos cada uno en beneficio de las fuerzas salvadoras de España, es debida la realización de la novillada la que nos quedará gratos recuerdos siempre.

"Torero de Triana": Este mu chacho ya lo hemos dicho muchas veces que es una cosa muy seria, torero con ese valor tan peculiar en él, adornándose y haciendo levantar al público de los asientos que no cesó durante la actuación de sus dos bichos en ovacionarle; en la hora suprema entró recto y despacio como mancan los cánones de la tauromaquia, saliendo ribotado de tanto alearse de toro, cortó orejas y rabos.

Pascual Márquez: ¿Qué decir de este joven que no lo hayan dicho críticos más autorizados que nosotros? Nada, Pascual es una cosa que está fuera de concurso, tonea con un temple admirable con un dominio de lo que está haciendo que da la sensación de que el bicho lo tiene hipnotizado, con la fórmula dibujó pases de todas las marcas que fueron coreados; cortó orejas y rabos y las patas de su primero; las ovaciones no cesaron durante su actuación.

El becerro lo pasaportó un jefe de Falange, don Luis Traviño, auxiliado por falangistas; todos hicieron lo que pudieron.

La fiesta resultó maravillosa, al terminar se tocó el himno falangista al que saludaron todo el público puesto en pie y con el brazo extendido.

FIGARILLO

# El general Queipo de Llano ante el micrófono

### La charla de anoche

## En Talavera sufren ruda de rrota los marxistas

### Se les coge abundante material

### Nuestros "cazas" derriban siete aparatos rojos

Sevilla.—En su charla de anoche, el general Queipo de Llano disertó al comienzo extensamente sobre las mentiras que lanzan los marxistas, y dijo que la Radio-Moscú miente más que Largo Caballero, al que desde ahora no quiero nombrar Caballero. Hoy, entre otras cosas, dicen que en Talavera los fascistas han sido intensamente hostilizados dejando en poder de las tropas gubernamentales muchos prisioneros. Estos no son más que infundios.

En Barcelona, el "honorable" Companys ha despedido a las columnas que van a combatir en tierras castellanas. Van pero no vuelven.

La Radio-Moscú dice también que 48 fascistas han querido apoderarse de Unión Radio de Madrid y que fueron detenidos. Si es cierto, vendría a confirmar lo que se dice de que en Madrid hay una cantidad muy numerosa de fascistas que se defienden bravamente contra los rojos, sin que éstos puedan dominarlos. Como de verdad los haya, cuando llegemos a Madrid esos valientes van a poderse tomar un amplio descanso.

Dice el general que "La Pasiónaria" ha presentado un informe, con cinco mil documentos

nada menos, para demostrar la intervención de los fascistas alemanes en favor nuestro y pide "La Pasiónaria" ayuda a las mujeres de todo el mundo, diciendo que ellos defienden la libertad.

Luego el general se refiere al periódico inglés "The Times", que ya va evolucionando hacia la verdad. Lee una extensa información de dicho periódico sobre la situación de Barcelona y en Madrid en poder de los marxistas, demostrándose la terrible anarquía que se vive en ambas capitales, que el Gobierno de Madrid no ejerce influencia ni autoridad ninguna sobre las hordas rojas y que tampoco puede evitar que ésta se entregue a toda clase de desmanes.

Dique que también un periódico francés completa este relato del "Times", deduciendo la conclusión de que sobre el régimen de terror que existe en las ciudades dominadas por los marxistas en España está implantado el comunismo. Y yo digo que no se ha implantado el comunismo en esos sitios, sino algo peor: la anarquía.

A continuación dice que un personaje, cuyo nombre no ha sido revelado, ha hecho gestiones cerca del Gobierno de Burgos para conseguir un armisticio de quince días. Como es lógico, la Junta de Burgos rechazó la propuesta, y preguntó: ¿Por qué no hemos de conocer el nombre de ese individuo? Porque ningún español digno puede sugerir la posibilidad de que nosotros entremos en trato con esas gentes. Antes deberíamos todos los españoles y patriotas y dignos preferir la muerte.

Sustraya el general el hecho de que el Presidente del Brasil, con cerca de 600 parlamentarios de aquel país, haya enviado un mensaje de adhesión y simpatía al Gobierno de Burgos. Aunque esto no está confirmado, lo creo muy lógico de un país como el Brasil que tiene un pleno sentimiento de su dignidad.

También se dice que en Europa se ha desacreditado mucho el Gobierno Largo Caballero por la coincidencia de su advenimiento al Poder y la ola de anarquía que se ha extendido por España, aunque lo cierto es que en España reinaba ya la anarquía desde hace seis meses.

Luego el general se dedica a hablar de noticias de guerra y dice que en Guadarrama la situación es estacionaria. En San Sebastián, después de un brioso asalto, parece que ha caído en nues-

tro poder el monte Igueldo, con la emisora de Radio que allí había. Y ahora hablemos de Talavera. Talavera merece capítulo aparte. Largo ordenó una fuerte concentración de todas las fuerzas disponibles con el mejor material, para hacer en el sector de Talavera un último y definitivo esfuerzo contra nosotros.

La Radio Madrid aseguró hoy que en Fuente del Ebro habían copado a dos compañías de fascistas. ¡Qué fantasía! También que habían ocupado Marupe y San Román, que es como si os dijera que habíamos tomado La Algalba y Dos Hermanas, porque a esas localidades no habían llegado nuestras tropas hasta ayer. En cambio hoy les hemos cogido Marupe, después de haber batido a la columna que lo ocupaba, mandada por el comandante Francisco del Rosal que se hizo célebre en Marruecos por su cobardía y tuvo que ser expulsado del Cuerpo de Regulares. Rosal se había fortificado en Marupe formidablemente, pero a los primeros disparos de nuestra artillería cayó dicho pueblo, donde los nuestros entraron a la bayoneta huyendo los marxistas a la desbandada. Dejaron más de 300 muertos, 315 fusiles, 2 ametralladoras, 2 morteros e ininidad de municiones de todas clases. Entre los muertos había un capitán de Asalto y un teniente de Carabineros. Se les

han encontrado documentos por los cuales hemos sabido que el Gobierno rojo había dado a esta columna un plazo de 15 días para ocupar Talavera.

Mientras esto hacía la columna de la izquierda, otra iba hacia la Sierra, donde halló una fuerte concentración enemiga, que fué rechazada violentamente, haciéndoseles 60 muertos, y 40 guardias civiles que iban con los rojos se pasaron a nuestro lado. También recogimos un abundante botín. Otra columna avanzó por la carretera de Madrid simulando un avance para distraer la atención del enemigo, pero al caer de la tarde y cuando regresaban otras dos columnas nuestras victoriosamente, aquella no quiso ser menos y arrojó hacia adelante, destruyendo al enemigo y persiguiendo a carretera abierta con tal brío, que cuando me transmiten esta noticia que os doy todavía no han regresado esas tropas a su campamento.

Además de esto, hemos abatido en este mismo sector siete aviones rojos, todos ellos derribados por tres aparatos que forman la escuadrilla de García Morato, el primer "as" de la aviación española, que está a nuestro servicio. Seis de esos aparatos cayeron en nuestras líneas. Un aparato de gran bombardeo fué atacado por dos aviones rojos, pero las cuatro ametralladoras de nuestro avión pusieron en fuga a los aparatos marxistas.

Comenta el general que los marxistas de Toledo han tenido el cinismo de enviar un parlamentario al Alcázar, para ver si los bravos caletes se rendían, y los caballeros caletes han contestado que no se rendían y que no se rendirán.

El general dá la noticia de que doña Francisca Galindo, esposa del capitán Martínez, que vá en la columna de Doval, ha enviado una preciosa cruz de brillantes para la locutora española de Radio Club Portugués. Para ella, también recibo una caja, cuyo contenido ignoro, de Mohamed-el Mizian, jefe de la cábila de Mazuzan, acompañando una carta que podría ser ejemplo de amor a España. A este propósito, ensalza el patriotismo y el afecto que los moros tienen a España, mucho más que los marxistas, que desconocen por completo este sentimiento. Y nada más.

## Irún tardará muchos años en recobrar su aspecto normal

Hendaya. (Del enviado especial de "Havas").—Hoy, por la mañana, he ido nuevamente a España. Es muy difícil atravesar la frontera, a pesar de que a todo lo largo del Bidasoa ha vuelto a reinar la paz. Las autoridades nacionales, dueñas de los puentes de Behobia y de Irún la tienen cerrada por completo, y es necesario acudir a extrata gemas o usar de medios secretos para escapar al rigor de las ordenes. Para hacerse una idea de los medios a que hay que echar mano, bastará decir que existe una oficina en la cual se facilitan tráficos "misteriosos" a través de la frontera, en los Pirineos Occidentales, región muy preferida por los contrabandistas.

Irún está en calma. La ciudad que ví en llamas, es un montón de ruinas. Vense por allí a millares de boinas rojas. Ni un solo legionario. El Tercio está más allá de Rentería. Visité el Hospital donde apenas se encuentran diez carlistas heridos, a los que las religiosas prodigan cuidados afectuosos.

Los pescadores de Fuenterrabía han vuelto a salir al mar. Solo se ven en el puerto a las mujeres que venden el pescado. Numerosos turistas navarros recorren la región.

En aquella ciudad una multitud de obreros y soldados se dedican a trabajos de limpieza y desescombro. Impresiona el espíritu de organización que allí se advierte. Por todas partes se reconstruyen los puentes y las carreteras y se rehabilitan todos los servicios de higiene.

De vez en cuando aparece un avión marxista, que deja caer

unas bombas inofensivas. Inmediatamente las tropas nacionales empuñan las armas y las ametralladoras entran en acción.

Las ruinas de la fábrica de fósforos todavía humean. Serán precisos muchos años para que Irún vuelva a recobrar su aspecto normal.

Los habitantes viven del abastecimiento que les ofrecen los militares. No se encuentra ni una crja de conserva, ni un litro de aceite o de gasolina. Al andar por las calles se ven esparcidos por ellas los archivos del Ayuntamiento y de los Tribunales así como millares de pasaportes y carnets de identidad sinticales que los fugitivos abandonaron en su huida.

En el fuerte de Guadalupe he encontrado objetos sin valor y una cantidad increíble de antiguas hojas de policía, ordenes militares y títulos cubiertos de barro, algunos del siglo pasado. Diríase que las últimas personas que estuvieron allí quisieron suprimir hasta los menores vestigios del antiguo régimen.

Ha sido ejecutado anoche en Pamplona un miliciano marxista que, hecho prisionero en el frente de Guipúzcoa, fué condenado a muerte. Aceptó la asistencia de un sacerdote y confesó públicamente haber sido el autor del asesinato del obispo de Sigüenza. Como se sabe, este prelado fué arrastrado por las calles antes de ser muerto. Las últimas palabras del fusilado fueron las siguientes:

—Dios me perdone.

## Providencias del Consejo de ministros de Portugal contra los sublevados

Lisboa.—El Gobierno portugués se reunió en Consejo en el palacio de San Bento.

Terminada la reunión, se facilitó a la Prensa una nota oficial en la que se dice que el Consejo de ministros, reunido en el palacio de San Bento, se ocupó de la situación resultante de los acontecimientos ocurridos a bordo del aviso de guerra "Al-

## Será usted:

Apto para la vida,  
Animoso para el trabajo,  
Fuerte para el sport,  
Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.



**HIPOFOSFITOS SALUD**  
LAXANTE SALUD  
Pereza intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habituarlos, suavemente. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

Vence a la Anemia,  
Domina la Neurastenia,  
Estimula el Apetito,  
Evita el Raquitismo,  
Enriquece lo Sangre,  
Nutre y Fortifica.  
Se puede tomar en todo tiempo.

fonso de Abuquerque" y del contratorpedero "Dao" y ha resuelto adoptar las siguientes providencias:

Primera.—Dar de baja a las tripulaciones de marinería que se encontraban a bordo de aquellos navios, sin perjuicio de exigir a todos y a cada uno de los encartados en la sublevación las responsabilidades de índole criminal en que han incurrido.

Segunda.—Dimitir a los oficiales de los dos barcos de guerra mencionados y dar de baja definitiva en la Marina a los sargentos que se encontraban a bordo de estos barcos. Podrán, sin embargo, ser readmitidos estos sargentos si probasen que, en cumplimiento de sus deberes militares hicieron todos los esfuerzos posibles para dominar la insubordinación.

Tercera.—Modificar la plantilla de oficiales que mandaban esos navios, por considerarlos responsables de la indisciplina de la dotación de aquellos.

También el Gobierno acordó inquirir escrupulosamente acerca de los hechos ocurridos a bordo del barco de guerra "Bartolomé Díaz", para la exigencia de responsabilidades y la inmediata aplicación de sanciones.

Los encartados en la revuelta comunista a bordo de los barcos "Alfonso Atarquerque" y "Dao" han sido trasladados a una colonia penitenciaria y serán sometidos inmediatamente a Consejo de guerra sumarísimo para la exigencia de las responsabilidades en que incurrieron.

## La batalla al servicio de las ideas de paz.—Discurso de Lossenberg

Berlin.—En Nuremberg, y con ocasión del Congreso Nacional Socialista, ha pronunciado un discurso Lossenberg. Dijo:

Las Juventudes nacional-socialistas del mundo entero están librando una ruda batalla al servicio de las ideas de paz. Muchas naciones fueron agitadas por terribles crisis sociales y políticas, que aún gravitan sobre ellas con pesadumbre de losa de acero. El pueblo alemán, dirigido por Adolfo Hitler, ha reconocido desde el primer momento que se trataba de una lucha mundial, de

una lucha a muerte, que tenía mayores proporciones cuanto más irrisorio es el ataque del bolchevismo contra las naciones que quieren expulsarlo definitivamente de sí.

El bolchevismo significa en esta hora una verdadera sublevación mundial. Los acontecimientos de España nos confirman en esta convicción. Esa sublevación mundial se halla alimentada y reñida por judíos, los cuales quieren hacer en Rusia el Ejército de los soviets más potente del mundo. El pueblo alemán está en la posición contraria, o sea, defendiendo una postura antibolchevique, encuadrada en su fórmula del nacional-socialismo, y hoy nos ufamamos de que Adolfo Hitler haya dirigido este movimiento del pueblo germano. Podemos decir muy alto: El bolchevismo no levantará la cabeza en Alemania; mientras aliente un corazón alemán.

## TEMIENDO A LOS ATAQUES DE LA ESCUADRA NACIONAL, NO QUIEREN EMBARCAR

Londres.—Se encuentra fondeado en el puerto de Cardiff un vapor español, perteneciente a una compañía de navegación que radica en Bilbao. El citado buque fué a dicho puerto a cargar carbón.

Hoy, veinte de los tripulantes se negaron a partir para España, "por temor a los ataques de los buques de guerra que están al lado del Gobierno nacional". Estos marineros fueron inmediatamente substituidos por otros, es cogidos de entre los 150 marineros españoles que se encuentran sin trabajo en diferentes puertos de Gales del Sur.

El vapor zarpará del puerto de Cardiff mañana por la mañana.

Los tripulantes que se negaron a embarcar, declararon que no querían correr los mismos riesgos que los tripulantes de un navío de otra compañía española, que en su ruta encontró a un buque de guerra nacional, teniendo que buscar rápidamente refugio en el puerto francés de Brest.

## Suscribase a LA PROVINCIA

## Servicio Hispano-Portugués entre 12 Horas 12-Sevilla y Lisboa-12 Horas 12 Empresas Casal y Palmelense Combinadas

Billete de ida ó vuelta 42 pesetas  
Billete de ida y vuelta valedero por 90 días 68 pesetas

EMPRESA CASAL  
LINEA DE VIAJEROS Y CORREOS  
Sevilla a Alcalá de Guadaíra.--Sevilla a Utrera.--Sevilla a Málaga, Vico y Carmona.--Sevilla a Aracena, Aljara, Cortegana, Jabugo y Rosal de la Frontera.  
Estación de Jabugo a Higuera de la Sierra.  
Esta empresa facilitará el acceso a las Grutas de las Maravillas, enlazará con los trenes de turismo en Estación de Jabugo y expedirá un billete de ida y vuelta a precios reducidos. Oficinas: Almirante Lobo número 15 (Puerta de Jeres) Teléfono 25.339.--(Sevilla.)

**Bazar Mascarós**  
Ferretería al por Mayor y Menor  
Neveras  
Heladoras  
Ventiladores  
Veladores con tapa de mármol

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Fundada en 1864  
Capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94  
INCENDIOS. (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquitreres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)  
ACCIDENTES. (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)  
VIDA. (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)  
MARITIMOS. (Buques y Mercancías.)  
ROBO Y TUMULTO POPULAR. (Mobiliarios, Mercancías, Metálico Cobradores, Atracos, etc.)  
VALORES. (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)  
Agencias en todos los pueblos de la provincia  
Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGÓN  
Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1520

**Maderas**  
Importación directa  
J. González Barba  
HUELVA

### El lamentable suceso de ayer

Cuando se disponía entrar en su casa el falangista Miguel Barbero, se le dispara el revólver, resultando herido

Ayer, a las dos menos diez de la tarde, cuando intentaba entrar en su domicilio, situado en "Villa Enrique"...

Según nos informó más tarde el mismo interesado, ocurrió el hecho de la siguiente forma:

A la hora dicha, llegó a la puerta de su casa, sita en el camino de Palomeque. Con una porra de acero que llevaba sujeta al codo...

Como el revólver lo llevaba al cinto en la parte derecha, el proyectil se le introdujo en el muslo del mismo lado.

Al oírse la detonación, acudieron a socorrerle numerosas personas de la barriada.

Recogido por algunos vecinos fué trasladado a la Clínica del doctor Dorrnsoro.

En este establecimiento benéfico ha recibido innumerables visitas de todos los jefes y militantes de Falange Española de Huelva...

El estado del herido no inspira grandes recelos, pues, por fortuna, la lesión no es de mucha gravedad.

A continuación insertamos el parte facultativo:

"Herido por arma de fuego que penetra en el muslo derecho por cara anterior región inguinal. Atraviesa región de vasos femorales y tiene su salida por cara posterior interna. Pronóstico menos grave. Doctor Dorrnsoro."

Continuamente está recibiendo el señor Barbero visitas de sus amigos y camaradas, prueba de las muchas simpatías con que cuenta en Huelva.

Deseámosle vivamente un pronto y total restablecimiento.

### FUTBOL

#### A beneficio de las fuerzas patrióticas

Mañana domingo 13 de septiembre de 1936 se celebrará un gran acontecimiento patriótico y deportivo a beneficio de las fuerzas salvadoras de España...

Las cuatro de la tarde, desfile en el campo, de los flechas y pelayos acompañados de la Banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja...

A las cuatro y cuarto gran partido de desempate entre los primeros equipos de Bloque F. C. y Falange Española...

Bloque F. C.—Santa Cruz, Zafra y Bracero; Peguero, Alfonso, Herrera, Ruiz, Faustino Luis, Mora y Mariano.

Falange Española.—Larios, Barbate y Barrio; Marculeta, Monzalvete, Beas, Carreño, Santo, San Millán Bracero (a) y García.

Arbitrará el partido don Carlos Alveidiz.

En este encuentro dichos equipos se disputan la copa del partido anterior.

Precios, 0,60 y 0,30.

#### OBSEQUIO DEL ORFEON ONUBENSE

A las seis de la tarde, invitado por la directiva del Orfeon Onubense, serán obsequiados en dicho local, con un refresco, los flechas y pelayos y después un baile a gran orquesta en honor de los mismos.

#### MADRINA DE GUERRA

Los soldados del Batallón de Voluntarios Manuel Domínguez Domínguez y José Pérez Iglesias, desean madrina de guerra.

Escríbale al Cuartel de la Esperanza, 1.ª Compañía de Milicias Nacionales.

### AVISO

#### Los voluntarios del Batallón de Huelva

Los comandantes de puesto de la Guardia civil de los pueblos que se citan, dispondrán que los individuos que tienen alistados para el Batallón de Voluntarios de Huelva, se presenten en los días 14 y 15 del actual...

Pueblos que se citan: Lepe, Lucena, Paymogo, Palos, Santa Bárbara, Aljaraque, Chucena, Alosno, San Bartolomé, Ayamonte y Rociana.

Huelva, a 11 de septiembre de 1936.—El comandante, R. AÑINO.

#### Academia provincial de Dibujo y Pintura de Huelva

SAN CRISTOBAL N.º 10 Dirigida por don Pedro Gómez y don Enrique García Orta

Desde primero de septiembre han quedado abiertas las clases de dibujo y pintura en esta Academia, de 3 a 5, como el curso anterior.

MATRICULA GRATUITA.

### NOTICIAS

#### LO CELEBRAMOS

Se encuentra restablecido de las dolencias que le han retenido en cama, breves días el comisario jefe de Vigilancia don Leocicio Lumbreras.

...

También ha obtenido completo restablecimiento el secretario del gobernador militar, teniente don Mariano Carrión.

Nuestra enhorabuena a ambos.

#### Rogelio Buendía ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

Médico de Asistencia pública domiciliaria. EX-DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE LA COMISIÓN GESTORA. DE LOS HOSPITALES, DISPENSARIOS Y SANATORIOS ANTITUBERCULOSOS DE PARÍS, DAVOS Y MUNICH. RAYOS X CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 2 A 4 JOAQUIN COSTA, 13 (ALTOS DE LA PAPELERIA INGLESA)

#### Los artículos de escritorio de la

# PAPELERIA INGLESA

no son solamente los mejores, sino los más económicos

Joaquín Costa, 13 Teléfono 1132

#### Patriótico comentario de la locutora de Radio Club Portugués

#### A UNAS DECLARACIONES DEL GENERAL FRANCO

Lisboa.—Radio Club Portugués radió anoche la siguiente información:

"Una declaración del general Franco. Como se hará la transformación política en España. Una importante declaración del general Franco altamente lisonjera para el sistema gubernativo portugués.

La "Gaceta de Melilla" publica una declaración en esbozo del programa gubernativo, altamente lisonjera para Portugal y para el sistema gubernativo portugués, en la que dice que las directrices de nuestra política serán idénticas a las seguidas por Portugal...

A este comunicado del general sólo cabe decir una cosa—comenta la simpática locutora de Radio Club Portugués: "A la orden, mi general". Y esto lo ha dicho ya España entera, porque sepa el general Franco y todos los generales de la Junta de Burgos que no hay en España ni un solo partido, se llame como se llame, Falange, Requeté, Acción Popular, lleve el nombre que lleve que no haya hecho en este momento el firme propósito de salvar a España con el sacrificio de su sangre y sus esfuerzos...

#### En favor de las viudas y huérfanos de la Guardia civil

Córdoba.—Los funcionarios de Correos de Córdoba han iniciado una suscripción para las viudas y huérfanos de la Guardia civil, idea que ha sido acogida con gran entusiasmo y simpatía por los cordobeses...

Los citados funcionarios han publicado una patriótica nota, haciendo resaltar los servicios de la Guardia civil en todos los momentos, y ahora más que nunca, como buenos españoles cumplidos de su deber.

La estampa dolorosa de esos pueños—dice un párrafo de la nota—, diseminados en los más apartados rincones, en los que la pasión y el desenfreno han producido la muerte, a veces en condiciones de crueldad inconcebible, no solo del padre, sino de la madre...

dre, con la consiguiente destrucción y saqueo del modesto ajuar, ha creado y crea situación a la que difícilmente puede acudir en condiciones de rapidez y eficacia el Poder público...

Por todo ello —añade—, estimando los funcionarios de Correos de todas clases que prestan sus servicios en la Administración principal de Córdoba la necesidad de acudir a la reparación rápida en la medida que ello sea posible en favor de las viudas y huérfanos de la Guardia civil...

#### DETENCION DE UN EXTREMISTA PELIGROSO

Córdoba.—Por el cabo del batallón de Voluntarios de Córdoba Mateo Vázquez Ascencio, y los voluntarios del mismo Ripoll, Redondo y Moreno, ha sido detenido en la carretera del Brillante Antonio Arjona, sujeto de pésimos antecedentes, al que se le encontraron 554 pesetas en metálico, en unión de documentos de gran interés.

Se concede importancia a esta detención, por tratarse de un conocido extremista, que, según manifiesta una pareja de guardias municipales, se dedicó a repartir pistolas los días del movimiento revolucionario de octubre de 1934.

Tanto el cabo Vázquez como los demás voluntarios, han sido felicitados por el teniente coronel de dicho batallón, señor Luengo.

#### El comandante aviador Franco telegrafía a su hermano el general

Washington.—El gran aviador español Ramón Franco, ha dicho que ha telegrafiado a su hermano, general don Francisco Franco, ofreciendo sus servicios

### Resumen de noticias radiadas

#### EN MADRID EL TABACO SE EXPENDIA POR MEDIO DE VALES

Radio Madrid en una de sus emisiones ha lanzado una noticia lo que prueba suficientemente que en la capital existe un pequeño Estado soviético, y que no solo ocurre en los pueblos.

El ministerio de Hacienda a ruegos de la Compañía Arrendataria de Tabacos, que ha visto que así no se hacen los negocios, ha publicado una nota en la que dice que quedan suprimidos los vales para la compra de tabacos, es decir, para la entrega de cajetillas de tabacos, como hasta ahora se venía haciendo.

Solo podrán adquirir el tabaco por medio de vales, los milicianos que se encuentran en el "frente" y no los que están en la capital, pues dice el Gobierno de Madrid que se les paga, y pueden efectuar sus adquisiciones con dinero.

Esto comprueba que hasta en Madrid se están adquiriendo los artículos por medio de vales, como en los pueblos donde ha reinado la incivilización soviética.

#### DONATIVOS PARA EL EJERCITO

La Sociedad disuelta, Unión Fosforera ha entregado al general jefe de la División dos mil ciento cincuenta y cuatro pesetas que tenía en sus fondos, para en grosar la suscripción a favor del Ejército.

También ha entregado sus fondos, la igualmente disuelta sociedad de tabaqueros y cigarreras de Sevilla, que ascendían a 300 pesetas y que han sido destinadas para la suscripción a favor de las tropas leales.

#### RESTOS DE LA BARBARIE MARXISTA

Se informa que cuando las tropas leales entraron en Pasajes, ya los más destacados elementos marxistas y en realidad todo los que tuvieron tiempo para hacer lo evacuaron la ciudad, no sin antes prender fuego a los almacenes, con el fin de que las tropas nacionales no los pudieran utilizar. Las tropas todo lo encontraron envuelto en llamas.

## Laboratorio de Análisis Clínicos

### FARMACIA SOUSA

Concepción, 6

Teléfono 1918

HUELVA

a la causa "contando con que los objetivos de la revolución estén en armonía con sus propias ideas."

Ramón Franco, que fué destituido por el Gobierno de Madrid del cargo de agregado aeronáutico en Washington, aguarda, im paciente, la contestación de su hermano.

#### LA VIOLACION DE LA CORRESPONDENCIA DIPLOMATICA SUIZA

Berna.—El Gobierno suizo reiteró su protesta al de Madrid, a causa de la intervención y censuras ejercidas sobre la correspondencia dirigida al embajador suizo en España.

A pesar de la protesta anterior, se ha repetido la violación de la valija diplomática.

#### EL NUEVO REPRESENTANTE ESPAÑOL EN EL TRIBUNAL INTERNACIONAL DE TANGER

Tánger.—En la residencia de la Legación de Italia, se ha reunido hoy el Comité de Control de la zona internacional, para discutir sobre la admisión del Procurador español recientemente nombrado por el Gobierno de Madrid, para que sea representado junto al Tribunal Internacional.

#### UNA BATUTA DE ORO

Córdoba.—La batuta de oro del Centro Flamenco de Córdoba y una medalla del mismo metal que fueron ganadas por esta agrupación musical hace treinta años en un concurso, han sido donadas a la suscripción patriótica del Ejército.

Este rasgo ha sido muy elogiado.

#### LLEGA A LIMA UN EMBAJADOR DEL GOBIERNO DE BURGOS

Ha llegado a Lima el nuevo embajador español del Gobierno de Burgos, el cual ha tomado seguidamente posesión de la embajada y hablando con los periodistas ha dicho que nada ni nadie podrá hacerle salir y abandonar la embajada que la verdadera España le ha confiado.

Se espera que en breve el Gobierno de aquel país de el placet reglamentario al nuevo embajador español.

#### SE EXTIENDE EN PARIS LA HUELGA METALURGICA

De París informan que el Gobierno francés se encuentra muy preocupado porque la huelga general metalúrgica iniciada en París se va extendiendo y va teniendo carácter de un movimiento bolchevique.

Como se recordará esta huelga se produjo como protesta contra el Gobierno francés del Frente Popular, porque este se negaba a romper el pacto de neutralidad respecto al conflicto interno de España y se negaba a enviar armas y municiones a los marxistas españoles.

#### SE DESCUBRE UNA EMISORA CLANDESTINA

Comunican de Hendaya que las tropas nacionalistas han descubierto en Irún una emisora de radio clandestina, que estaba en contacto con los buques piratas que estaban en el Cantábrico, y le daban cuenta diariamente de la situación de Irún y demás de talles, que se han considerado como un servicio de espionaje, por lo cual, los detenidos acusados de este delito han ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad militar.

#### DETENCION DE UN CABECILLA

Cádiz.—Por fin y tras activas pesquisas, ha podido ser detenido el cabecilla de todo el movimiento marxista de Cádiz, Florentino Otaban Coroa, teniente de

alcalde que era del fenecido Frente Popular.

Se le detuvo en un escondrijo y se le ocuparon documentos comunistas y fotografías.

Ha pasado a la cárcel. El gobernador ha felicitado a los agentes que hicieron la detención.

#### Los laboristas ingleses no quieren nada con los rojos españoles

Londres.—Ante la petición de auxilio de los rojos españoles a los laboristas, éstos han contestado, por segunda vez, en el sentido de que en manera alguna les prestarán lo que piden por cuanto ellos rechazan de modo terminante el ser dirigidos por Moscú y los marxistas españoles siguen en un todo las orientaciones de los dirigentes soviéticos.

#### "La Nación" de Buenos Aires se pone del lado del Gobierno de Burgos

Buenos Aires.—"La Nación" de Buenos Aires, que permanecía neutral con respecto a los asuntos de España, manifiesta estar al lado del Gobierno de Burgos.

"La Nación" es uno de los rotativos más importantes del mundo y sus declaraciones han de pesar mucho en los países de habla española, en los que tiene una fantástica difusión.

#### LOS OBREROS FRANCESES PEDIEN QUE FRANCIA SEA NEUTRAL

París.—Los ex combatientes han visitado al presidente, pidiéndole la no intervención de Francia en los asuntos de España.

El Gobierno ha prometido que pueden estar tranquilos, puesto que en la idea de neutralidad el Gobierno fué el que tuvo la iniciativa.

#### DISPOSICIONES DEL GOBIERNO DE BURGOS

Valladolid.—El Gobierno de Burgos ha dado una disposición diciendo que todos aquellos funcionarios a quienes los sucesos han yan sorprendido fuera de sus destinos y no puedan volver por tratarse de ciudades aún no ocupadas por el Ejército, les serán reservadas sus plazas respectivas.

Por otro decreto prorroga el plazo de validez de los kilómetros en aquellas regiones en que no se ha podido hacer uso de ellos.

#### EN EL ORFEON

#### La fiesta en honor de los «Bali-las»

A medida que pasan los días reina mayor entusiasmo entre los elementos de Falange por la función y el refresco ofrecido para mañana a los simpáticos "Bali-las" por la culta sociedad.

Las simpáticas y distinguidas señoritas que pertenecen a las milicias femeninas de Falange asistirán a dicho acto y ni que decir tiene que alegrarán a los pequeños con sus encantos.

Tenemos una gran satisfacción en hacer constar nuestro agradecimiento a los señores que con una voluntad digna de elogios han contribuido generosamente al obsequio de que serán objeto tanto las señoritas falangistas como los "bali-las".

Don Francisco Pérez de Guzmán.

Don José Gómez de la Cruz.

Don Fernando Vázquez (Bar Onuba).

Don Enrique Bravo.

Don Manuel Monis.

La Progresiva Industrial y Comercial.

La Fortuna. Nuestro agradecimiento a todos a los señores socios y distinguidas familias se les ruega asistan a este acto.

# HUELVA

En Huelva, un mes. 2,50 Pesetas  
Fuera, trimestre. 7,50  
Extranjero, año. 70,-

Joaquín Costa, 13.—Teléfono 112  
Redacción y Administración  
Alameda Sundheim, 7.—Teléf. 133  
APARTADO DE CORREOS 4

## El Gobernador civil y militar, Sr. Haro, hace interesantes manifestaciones a los periodistas

**Importantes donativos en oro y en escudos portugueses.—Su visita a Ayamonte, donde asistió a la entronización del Crucifijo en la Casa Cuna.—La situación en los pueblos y en el campo**

A la una y media de esta tarde recibió el gobernador civil y militar, señor Haro, a los periodistas, empezando por manifestarles que había recibido importantes donativos en oro, procedentes de Valverde del Camino.

También hizo resaltar que la señora viuda de Cepeda, de La Palma, había donado cien escudos portugueses; donación que, como las anteriores, agradecía grandemente.

A preguntas que le hicimos, el gobernador contestó:

En efecto, he estado en Ayamonte, después de un viaje feliz, como todos los que vengo haciendo. Y en dicho pueblo asistí a la entronización del Crucifijo en la Casa Cuna, de donde salí satisfechísimo por el buen funcionamiento de dicho Centro, por la higiene observada en el mismo y por todo en fin.

La situación en Ayamonte es admirable, bajo todos los aspectos, estando animado de un espíritu enorme tanto el vecindario como las autoridades.

Agregó el señor Haro que en

su viaje de ayer a Sevilla pudo comprobar que lo mismo en los campos que en los pueblos del tránsito reina la más completa normalidad.

Porque vino a propósito del curso de la conversación, el Gobernador hizo las siguientes manifestaciones:

La era de España que está comenzando es era de estricta justicia en todos los órdenes. En consonancia con esto han de ser todos los actos de la Autoridad y de quienes en la obra de la Autoridad hayan de prestar su colaboración. Salirse del cumplimiento del deber y de la norma a seguir en todas las manifestaciones de la vida es exponerse a la segura intervención de la Justicia.

Esta es la que está actuando ahora en Huelva para esclarecimiento de determinados hechos y determinación apropiada a lo que de dichos hechos se desprende para culpables y en relación al grado de culpabilidad que sobre estos recaiga.

que menciona el apartado a), la de haber cumplido veinte años de edad, sin pasar de treinta, y se dar condiciones físicas adecuadas para el desempeño de su cometido.

e) Los que resultaren apto en el curso de aptitud, serán propuestos por sus Jefes respectivos para el desempeño del cometido de Alférez y Mando de Sección, a lo General de Jefes de los Ejércitos de operaciones, quienes autorizarán tales nombramientos.

f) Una vez obtenido el nombramiento correspondiente, serán destinados para el desempeño de su nuevo cometido dentro del Ejército a Unidades, a ser posible distintas del Cuerpo de procedencia.

Segundo.—Durante el tiempo que desempeñen este cargo de Alférez devengarán el sueldo correspondiente a dicho empleo.

Tercero.—Para el desarrollo del curso que prefiere el apartado c) de la regla anterior, se organiza una escuela en Burgos y otra en Sevilla.

A la primera asistirá el personal perteneciente a las Unidades del Ejército del Norte y zona a 's te asignada; a la segunda los de las restantes Unidades.

Cuarto.—La dirección y constitución del núcleo encargado de la enseñanza, así como el régimen que ha de observarse en estos Centros, se acomodará a las instrucciones que dicten los Generales de las Divisiones Sexta y Segunda respectivamente.

Quinto.—El número de alumnos que tome parte en cada período de instrucción, no excederá de doce; cinco en la zona, y para ello los Jefes de los Cuerpos y Unidades remitirán directamente relación de los aspirantes de las suyas respectivas al General de la División en que esté enclavada la Academia correspondiente quien determinará en consecuencia el número que de cada fuer-

po ha de asistir a los períodos sucesivos.

El orden de prelación para la designación, será de mayor a menor categoría, a igualdad de empleo de mayor a menor suma de méritos escolares, y en último extremo de mayor a menor edad.

Sexto.—Se habilitará para desempeñar el cometido de empleos superiores inmediatos hasta el de Coronel, inclusive, a los Jefes y Oficiales en activo o retirados actualmente en las filas del Ejército, siempre que reúnan las condiciones siguientes:

a) Los que acrediten especiales condiciones de mando, práctica en las tropas y hayan demostrado aptitudes y valor en operaciones realizadas, sea cualquiera el tiempo que hayan ejercido el mando correspondiente al empleo de que se halla en posesión.

b) Las propuestas para la concesión de estos mandos transitorios, serán formuladas: por los Jefes de la División a que respectivamente pertenezcan los interesados, a propuesta de los Jefes de columnas de operaciones, para los que en ellas prestan sus servicios y para los Jefes de columnas, por los Jefes de la División, en cuyo territorio operen.

Séptimo.—El desempeño de los empleos citados en los números anteriores no dará derecho al percibo de haberes y gratificaciones extraordinarias, pero serán inherentes a los mismos los derechos, prerrogativas y obligaciones que estatuyen el Código de Justicia Militar y las Ordenanzas.

Octavo.—El distintivo del cargo que se desempeñe se hará ostensible en una tira de tela de color negro y dimensiones de siete por trece centímetros, en la que se colocarán las divisas res-

pectivas y se unirán al uniforme en el costado izquierdo de la guerrera y a la altura del segundo botón superior de la misma, conservando en todas las prendas las divisas del empleo que se disfrute.

Noveno.—Cuando el Gobierno Nacional lo estime oportuno, Los Jefes y Oficiales así promovidos

asistirán en el desempeño de sus cometidos, reintegrándose al empleo que disfrutaban en propiedad.

Dado en Burgos, a cuatro de septiembre de 1931, noventa y tres años.

M. CABANELLAS  
Rubricado

## Nuevas declaraciones de Unamuno.—Azaña, el gran responsable de lo que acontece

Paris.—"Le Matin" publica una entrevista hecha en Salamanca a don Miguel de Unamuno. El eminente profesor dice:

"En el extranjero todavía no se comprende la naturaleza de la guerra más espantosa que España ha conocido y que lleva en sí cosas terribles. No se comprende que España atraviesa una crisis de demencia, desencadenada a la sombra de un Gobierno delinciente, que no admite otra solución que no sea por el hierro y por el fuego. Se habla de una guerra de ideas. Ahora, en esta guerra, no hay una idea a debatir. Se trata de vencer una flagelación.

Se sugiere una tregua, pero eso no es posible. En España hay una epidemia de locura. Estamos

ante una serie de destrucciones asesinas y crímenes de toda especie.

Los comunistas nunca tuvieron noción de lo que es una política constructiva; los anarquistas, por su parte, tienen esa misma idea. Esos hombres están atacados de un delirio furioso. Tal vez se trata de una crisis de desesperación. Las iglesias que se quean e incendian, las imágenes que decapitan, los esqueletos que exhuman, tal vez sean no más que gestos de desesperación. Pero en todo esto debe haber otra cosa de origen patológico. No es el alcoholismo, pues el pueblo español no bebe. Hay que pensar en otro origen de la decadencia o tara mental."

Hablado del Gobierno de Madrid, Unamuno, afirma:

"No hay Gobierno en Madrid, hay, simplemente, tandos armados que cometen todas las abominaciones posibles. El poder está en manos de presos que se libertaron y que manejan armas. Azaña ya nada representa. Se encuentra muy bien, en su palacio porque lo conozco hace 30 años. Se perdió en un sueño, ocupado en tomar notas para escribir más tarde sus memorias. Él es el gran responsable de lo que acontece. Cuando el movimiento militar surgió, creyó que se trataba de un simple levantamiento. No sintió que había un pueblo pronto a unirse al Ejército y dijo: "¡Distribuyamos armas al pueblo!" Si lo pensó en el Frente Popular, en cuanto que los campesinos, los obreros y los pequeños burgueses, que vivían con dificultades, eran más pueblo que los elementos del Frente Popular. Y armó a los hombres que, desde que tuvieron una escopeta en la mano, se rebelaron como bandidos."

Por otra parte, dice: Estremece el pensar en Cataluña. ¡Qué locura imbécil la de la idea separatista aliada a la anarquía! En el país vasco, que es el mío, no hay absurdo más evidente. Felizmente el Ejército dió pruebas de gran prudencia. Franco y Mola tuvieron el supremo cuidado de no levantarse en contra de la República. Son dos hombres sensatos y de determinaciones reflexivas."

La entrevista termina con estas palabras:

"Yo mismo me admiro de estar de acuerdo con los militares. El Ejército es la única armadura con que puede salvar España."

## CINEMA PARK

MAÑANA DOMINGO  
Sección continua desde la 7 de la tarde  
EXTRAORDINARIA FUNCION CINEMATOGRAFICA a beneficio de las COCINAS ECONOMICAS Organizada por la Empresa de este Cinema  
METRO GOLDWIN MAYER presenta la deliciosa comedia dramática, hablada en español, titulada,

## La Tela de Araña

Como una tela de araña, la intriga de un aventurero, envió a una mujer que quería ser fiel... Su esposo había de salvarla del más angustioso peligro de su vida...

### AVISO IMPORTANTE

A las 10,30 se suspenderá la proyección de la película para escuchar las charlas del Excmo. Sr. don Gonzalo Queipo de Llano. Terminada la charla, se reanuda la proyección.

El precio para este fin benéfico es el de Preferencia, 1,50; Media entrada para niños, 0,75.

Nota.—Dado el carácter benéfico de esta función quedan suprimidos los pases de favor.

## AYUNTAMIENTO

**El servicio de limpieza mejora en Huelva notablemente.—Gracias al esfuerzo y entusiasmo de las damas colaboradoras de las Cocinas Económicas, va normalizándose el servicio en el primer comedor municipal de Villa Rosa, donde se distribuyen más de 600 raciones diarias**

El gestor Mayboll nos hizo las siguientes manifestaciones:

Seguramente el público se ha dado cuenta de como ha mejorado el estado de limpieza de las calles de Huelva. El señor Carballo, delegado de este servicio, pone todo su celo en ello, sus órdenes se cumplen y se nota la eficacia de sus disposiciones. Y eso que solo cuenta con los medios antiguos. No hay duda que poco a poco ha de ir poniendo en práctica nuevos métodos de recolección, transporte y tratamiento de la basura, ya que los que hoy se poseen dejan tanto que desear. Hay que terminar con los métodos viejos, antihigiénicos y sucios y dar entrada en Huelva a los sistemas modernos de eliminación de la basura, que constituyen fuentes de ingresos importante para los Ayuntamientos.

Va normalizándose el servicio en el primer comedor municipal, el de Villarsa, gracias al esfuerzo y entusiasmo que pone en la obra las damas de la Junta colabora-

dora. Si pensamos lo que importaría el personal que hubiera sido el preciso nombrar para atender a la distribución de más de 600 raciones de comida, que nos ahorran, en beneficios de la obra estas señoras y señoritas, aumenta nuestro agradecimiento hacia ellas. Ya tenemos a la vista el local para el nuevo comedor en el barrio de la Merced que posiblemente inaugurará lo antes posible. La gente tiene que darse cuenta de que el mantenimiento de estos comedores cuesta mucho, que son muchas las raciones que hoy se preparan, por lo que en Huelva hay que reparar, por lo que casi sin trabajo, y con los tan numerosos en cuanto al número de obreros que ocupan. Que cada uno ponga un poco de interés, porque esta obra no puede permanecer. Un día de estos voy a lanzar la idea de que se sigamos el ejemplo de los alemanes para allegar recursos al Arbeitsfront, tener la seguridad de que será acogida.

## Orden General del Ejército de Operaciones de Andalucía

Del día 11 de Septiembre de 1936

Artículo 1.º El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército expedicionario de África, en telegrama de ayer dijo a S. E. lo siguiente:

"Ruego publique orden ese Ejército que los Jefes y Oficiales en activo que deseen servir en Regulares, lo soliciten por Telégrafo."

Artículo 2.º El Presidente de la Comisión Directiva del Tesoro Público en telegrama de 9 del actual dijo al Jefe de los Servicios de Intervención Civil de Guerra de esta División, lo siguiente:

"Sirvase ordenar que para el 15 del mes actual se encuentren en la Intendencia Divisionaria todos los extractos y nóminas de 1.º mes actual; no deben reclamarse gratificación uniforme recién ascendidos; agregados deben percibir sueldo disfrutaban anteriormente sin gratificación alguna."

Artículo 3.º Para dar cumplimiento a lo ordenado en el Decreto número 94 de la Junta de Defensa Nacional de España (Burgos), que es adjunto y a los fines que en el mismo se señalan, el Excmo. Sr. General Jefe de este Ejército, se ha servido disponer:

1.º—Se organiza en esta Capital la Escuela de Preparación para el ascenso a Alférez de las Armas de Infantería y Artillería, en las condiciones prevenidas en el citado Decreto.

2.º—Será Director de la expresada Escuela, el Excmo. Sr. General de Brigada en situación de Reserva, don Eduardo Curiel Miarón y Jefe de Estudios, el Coronel de E. M. don Juan Cantero Ortega; el resto del personal de profesores será designado oportunamente.

3.º—Por los Jefes de los Cuerpos, Unidades y Organismos de Infantería Artillería y Milicias Militarizadas a que afecta el artículo 3.º del Decreto, se remitirán a este Cuartel General en el plazo de ocho días, las solicitudes del personal de los suyos respectivos que reuniendo las condiciones fijadas en el Decreto, deseen asistir al curso.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de E. M.,  
JUAN CANTERO

Señores Comandantes Militares, Jefes de los Cuerpos y Centros Dependientes de esta División.

## Decreto número noventa y cuatro

La necesidad de que a todos los Mandos lleguen los verdaderamente capacitados para su ejercicio, obliga a seleccionar y a formar los que han de ejercerlos, de un modo rápido y eficaz, y sin que la concesión provisional de que se trata, pueda servir de base a reclamaciones posteriores de derecho. La formación y selección ha de ser rápida, para remediar a tiempo la escasez de Mandos que se siente; eficaz, para dotar al Ejército de Mandos verdaderamente eficientes, circunstancia esta que lleva consigo el romper momentáneamente con ciertos moldes reglamentarios que no son adaptables a las necesidades del momento.

Nada de ello implica, sin embargo, una alteración radical en la constitución interna del Ejército, toda vez que las medidas que se proponen solo tienen una efectividad provisional, dejando con ello al Gobierno Nacional con entera libertad y amplitud para adelantar el funcionamiento futuro de nuestro Ejército.

Fundado en las consideraciones que preceden, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ésta, vengo en decretar:

Primero.—Se concederá el desempeño del cargo correspondiente al empleo de Alférez, al Cuerpo de Suboficiales, Clases de Tropa y soldados de los Regimientos de Infantería y Artillería e individuos de milicias militarizadas, presentes en filas, que reúnan las condiciones siguientes:

a) Tener un título académico u oficial, entendiéndose por tal y como mínimo el de Bachiller, y estando comprendido en ellos, a título de ejemplos, los de maestro, perito, aparejador, etc., y los de las distintas carreras del Estado.

b) Haber demostrado sus aptitudes en el curso preparatorio que ha de ser sometido a los comprendidos en el apartado anterior.

c) El curso de aptitud tendrá una duración de quince días y las enseñanzas a dar en él serán eminentemente prácticas y relacionadas con el mando de la Sección en campaña.

d) Para asistir al curso a que se refiere la regla anterior será condición necesaria, además de la

## Bando acerca de los contratos de trabajo

DON GONZALO QUEIPO DE LLANO, GENERAL JEFE DE LA SEGUNDA DIVISION ORGANICA Y DEL EJERCITO DE ANDALUCIA,

### HAGO SABER:

La imposibilidad de actuar los Organismos Paritarios en la resolución de las cuestiones contenciosas que surjan en las relaciones contractuales del trabajo, hace preciso el dictar normas o establecer condiciones que garanticen el cumplimiento de los contratos en vigor, como la exacta observancia de la legislación social, basada en su mayoría en acuerdos de Conferencias Internacionales e inspirada en sanos criterios de justicia y de protección a los trabajadores.

Por ello, vengo en decretar lo siguiente:

Primero.—Se consideran prorrogados todos los contratos de trabajo que venían rigiendo en esta provincia, los cuales deben ser reajustados a las condiciones estipuladas por las Bases de Trabajo en vigor en 15 de Febrero del año en curso.

Segundo.—Queda en absoluto prohibido el despido injustificado de obreros. Y a éstos efectos se tendrán en cuenta las siguientes reglas:

Los contratos de trabajo solo podrán darse por terminados,

a) Por mutuo acuerdo de las partes.

b) Mediante el ejercicio de la facultad rescisoria que los mismos contengan, siempre que no se empleen éstas abusivamente. A cuyo efecto, cuando un patrono se disponga a despedir a algún obrero o empleado lo pondrá previamente en conocimiento de la Inspección de Trabajo después de oír a las partes y con vistas de las circunstancias que concurran informará sobre el caso a la Autoridad Gubernativa que adoptará la oportuna resolución.

c) Fuerza mayor siempre que ésta se acredite ante la misma Inspección.

d) Las consignadas en el apartado 6 de la Ley de 21 de Noviembre de 1931 con las garantías expresadas en los apartados anteriores.

Tercero.—El pago de jornales se hará puntualmente en la forma acostumbrada. En caso de retraso en el abono de los mismos, los obreros podrán acudir a la Inspección de Trabajo, la cual después de oír a las partes y por el procedimiento más breve posible propondrá a la Autoridad Gubernativa la oportuna resolución que será ejecutiva y de la cual se entregará una copia autorizada a mi autoridad para la imposición de las sanciones que procedan.

Cuarto.—Las Leyes sociales hasta ahora vigentes en España serán rigurosamente observadas. La Inspección de Trabajo velará por su más exacto cumplimiento y ante cualquier transgresión a las mismas, propondrá a la Autoridad Gubernativa la sanción correspondiente que será inexecutable de aplicación.

Dado en Sevilla a diez de Septiembre de mil novecientos treinta y seis.

EL GENERAL JEFE

Gonzalo Queipo de Llano